
Publishing house "Sreda" 
 

1 

Content is licensed under the Creative Commons Attribution 4.0 license (CC-BY 4.0) 

Клеков Виктор Алексеевич 

преподаватель 

ГБОУ «Кадетская школа Санкт-Петербурга» 

г. Санкт-Петербург 

МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА УРОКА-ВИКТОРИНЫ  

«МЫ ПРОТИВ ТЕРРОРИЗМА!» 

Аннотация: представленная методическая разработка была апробирова-

на на внеурочных занятиях с 8-ми и 9-ми классами в целях закрепления учебного 

материала по предмету «Основы безопасности жизнедеятельности». Урок-

викторина проводился в игровой и соревновательной-познавательной форме и 

был отмечен повышением эмоционального уровня обучающихся. Познаватель-

ная рефлексия показала положительный эффект от проведенного мероприя-

тия. Методическая разработка может быть применена и на урочных заняти-

ях. В этом случае рекомендуется класс разделить на две или три командные 

группы. Методическая разработка соединила несколько форм подачи учебного 

материала: речевого, видео и мультимедийного. Отдельные части урока-

викторины могут быть использованы на уроках по предъявленной тематики. 
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Введение 

Терроризм и экстремизм в настоящее время по своим масштабам, послед-

ствиям, интенсивности, разрушающей силе, по своей бесчеловечности и жесто-

кости превратились в страшную проблему всего человечества. 

Только в 2000 году в мире было совершено 3500 террористический актов. 

И с каждым годом их число растёт. В России подверглись террористическим 

атакам Москва, Санкт-Петербург, Волгоград и другие города. 

И сейчас современный терроризм идет на нашу страну с территории Укра-

ины. Уже многие объекты южных границ России подверглись нападению тер-

рористов или ими произведены террористические акты. Ракетами обстреляны 

больницы в Донецке, Университет в Луганске, также пострадали объекты горо-
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дов: Белгород, Курск, Рязань, Ростов-на-Дону, Московская область и Ленин-

градская область. 

Самое страшное, что террористов трудно вычислить. Они такие же, как 

мы. Одеты в гражданское, могут мирно сидеть в электричке, в автобусе среди 

нас. А в нужный момент сделать свое преступное дело. И поэтому каждый че-

ловек – взрослый и ребенок – должен быть внимательным к окружающим и 

своевременно информировать правоохранительные органы о замеченных изме-

нениях поведениях людей, вероятных террористов. 

Тема урока: Мы против терроризма! 

Цель: изучить сущность и методы терроризма. Сформировать антитерро-

ристическую позицию обучающихся. 

Формы работа учащихся: групповая. 

Оборудование: мультимедийное оборудование, экран, рабочие тетради. 

Учебные вопросы по теме: 

1. Понятие и сущность терроризма. 

2. История происхождения терроризма. Первые террористические акты. 

3. Виды и формы терроризма. 

4. Террористические акты на территории России. 

5. Противодействие государства терроризму. 

6. Выдача домашнего задания для подготовки. 

УМК: 

– видеофильм «Терроризм – угроза миру!»; 

– слайд-викторина «Мы против терроризма!»; 

– таблица ответов и оценок в баллах. 

Ход урока 

Начало урока. Объявление темы и плана урока-викторины. 

Тема урока-викторины: «Мы против Терроризма!». 

План урока-викторины: 

– введение в тему урока (ведущий); 

– демонстрация видеофильма: «Современный терроризм»; 
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– познавательная игра-викторина по теме; 

– оценка знаний и подведение итогов. 

Вступление: информация о сущности современного терроризма и его по-

следствиях. 

Терроризм и экстремизм в настоящее время по своим масштабам, послед-

ствиям, интенсивности, разрушающей силе, по своей бесчеловечности и жесто-

кости превратились в страшную проблему всего человечества. 

Только в 2000 году в мире было совершено 3500 террористических актов. 

И с каждым годом их число растёт. В России, подверглись террористическим 

атакам Москва, Санкт-Петербург, Волгоград и другие города. 

И сейчас современный терроризм идет на нашу страну с территории Укра-

ины. Уже многие объекты южных границ России подверглись нападению тер-

рористов или ими произведены террористические акты. Ракетами обстреляны 

больницы в Донецке, Университет в Луганске, также пострадали объекты горо-

дов: Белгород, Курск, Рязань, Ростов-на-Дону, Московская и Ленинградская 

области. 

Самое страшное, что террористов трудно вычислить. Они такие же как мы. 

Одеты в гражданское, могут мирно сидеть в электричке, в автобусе среди нас. 

А в нужный момент сделать свое преступное дело. И поэтому каждый чело-

век – взрослый и ребенок – должен быть внимательным к окружающим и свое-

временно информировать правоохранительные органы о замеченных изменени-

ях поведениях людей, вероятных террористов. 

Демонстрация видеоролика «Терроризм – угроза миру!» 

Проведение викторины «Мы против терроризма!». 

Таблица 1 

Вопросы и ответы викторины 

№ п/п Вопросы Ответы 

1 

Назовите определение международного 

терроризма и его происхождение 

(франц. terreur) – это 

насильственные действия 

против гражданского 

населения с целью 

устрашения, подавления их 
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воли, навязывания 

определенной линии 

поведения, а также угрозы 

применения насильственных 

действий (актов воздействия) 

2 

Назовите виды терроризма – исламский; 

– религиозный; 

– национальный; 

– политический; 

– экономический; 

– международный; 

– современный 

3 

Какие цели преследует терроризм – дестабилизация 

государственного строя; 

– устрашение населения; 

– смена государственной 

власти (по их воле); 

– предъявление требований 

(собственных выгод и т. п.) 

4 

Какова история происхождения терроризма – в I веке до нашей эры, в 

Иудее, были организованы 

секты «Секариев». Их целью 

было уничтожение 

представителей еврейской 

Знати; 

– в сер. XIX века (Франц. 

Революция) распространился 

политический терроризм; 

– в июле 1914 г., в России 

был убит император 

Александр II 

5 

Назовите современные террористические 

организации 

– «Талибан», исламское 

радикальное движение. 

Действует с 

1990 г. (Афганистан); 

– «Игил», исламская 

террористическая 

организация. Действует с 

2000 года (Сирия, Ирак) 

6 

Какие страны поддерживают исламские 

террористические организации  

– исламские радикальные 

движения финансируются 

крупными нефтянными 

компаниями стран Азии 

(Саудовская Аравия, Иран, 

Катар и др.); 

– принято считать, что 

радикальные исламские 

организации используются 

спец. службами ряда 

государств (США, Англия, 

Иран, Пакистан и др.) 
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7 

Какие принципы противодействия терроризму 

предъявляет российская Федерация 

– широкая разъяснительная 

работа с населением России; 

– уголовная ответственность 

за содеянное (терроризм); 

– создание сил по выявлению 

и ликвидации 

террористических 

организаций 

8 

Назовите террористические акты, произошедшие 

в России 

– 1 сентября 2004 г., 

г. Беслан. Захват в заложники 

школу (1128 заложников. 

335 чел. погибло); 

– 24 января 2011 г., Москва, 

аэропорт Домодедово. 

Произведён взрыв в 

аэропорту (172 чел. 

пострадали, 37 погибло); 

– 3 апреля 2017 г. Санкт-

Петербург, Взрыв в метро на 

ст. «Технологический 

институт» (ок. 100 чел. 

пострадали, 16 чел. погибли) 
 

Подведение итогов. Награждение победителей. 
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